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Θεσσαλονίκη, 11 Φεβρουαρίου 2014 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Στην Καρδιοπνευμονική Αναζωογόνηση αφιερωμένες οι φετινές εκδηλώσεις για τον αριθμό έκτακτης 
ανάγκης 112 

 
Επιτακτική η ανάγκη για εκπαίδευση των πολιτών σε Πρώτες Βοήθειες 

 
 
Μεγάλη  ήταν  η  συμμετοχή  και  το  ενδιαφέρον  των  Θεσσαλονικέων  που  βρέθηκαν  το  Σάββατο,  8 
Φεβρουαρίου  στην  Πλατεία  Αριστοτέλους,  για  να  παρακολουθήσουν  την  ανοιχτή  εκπαίδευση  στην 
Καρδιοπνευμονική Αναζωογόνηση (ΚΑΡ.Π.Α.) που διοργάνωσε η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης, με αφορμή 
τον  εορτασμό  του  πανευρωπαϊκού  αριθμού  έκτακτης  ανάγκης  112,  σε  συνεργασία  με  την 
Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα και τη συμβολή του 112 Foundation. 
 
Πάνω  από  50  πολίτες  είχαν  την  ευκαιρία  να  εκπαιδευτούν  δωρεάν  στην  Καρδιοπνευμονική 
Αναζωογόνηση από έμπειρα μέλη της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης που βρισκόταν από τις 12 το πρωί 
μέχρι  αργά  το  μεσημέρι  στο  πιο  κεντρικό  σημείο  της  Θεσσαλονίκης,  ενώ  τουλάχιστον  300  άτομα 
επισκέφθηκαν το περίπτερο της Ε.Ο.Δ. και ενημερώθηκαν για τις Πρώτες Βοήθειες, αλλά και γενικότερα  
για το έργο της Οργάνωσης.  
 
Οι εκδηλώσεις για τον εορτασμό του 112 ολοκληρώθηκαν  χθες, Κυριακή 9 Φεβρουαρίου, με ημερίδα 
που πραγματοποιήθηκε  στο  Δημαρχείο Θεσσαλονίκης,  με  τη  συμμετοχή πάνω από 150  πολιτών που 
ενημερώθηκαν τόσο για τον πανευρωπαϊκό αριθμό έκτακτης ανάγκης 112 όσο και για τη σημασία της 
Καρδιοπνευμονικής  Αναζωογόνησης  (ΚΑΡ.Π.Α).  Στο  πλαίσιο  της  εκδήλωσης,  προέκυψαν  σημαντικά 
συμπεράσματα,  το κυριότερο από τα οποία είναι  το τεράστιο έλλειμμα ενημέρωσης και εκπαίδευσης 
των πολιτών είναι σε ότι αφορά τις Πρώτες Βοήθειες και, συγκεκριμένα, την ΚΑΡ.Π.Α. Το γεγονός αυτό, 
σε  συνδυασμό  με  το  γεγονός  ότι  το  50%  των  θανάτων  πανευρωπαϊκά  οφείλεται  στην  καρδιακή 
ανακοπή,  καθιστά  απαραίτητη  την  εκπαίδευση  των  απλών  πολιτών  σε  τεχνικές  Καρδιοπνευμονικής 
Αναζωογόνησης. 
 
Εξαιρετικά  σημαντικά  ήταν  τα  στατιστικά  στοιχεία  που  έδωσε  ο  επικεφαλής  του  Τμήματος  Πρώτων 
Βοηθειών  της  Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης,  Βάιος  Πολυχρονίδης,  σύμφωνα με  τα  οποία  το 66%  των 
περιστατικών  καρδιακής  ανακοπής  συμβαίνει  μέσα  στο  οικιακό  περιβάλλον,  ενώ  ακολουθούν  πολύ 
μικρότερα ποσοστά για  τα δημόσια κτίρια  (6%),  τους δρόμους  (5%),  τις εγκαταστάσεις αναψυχής και 
αθλητισμού (1,5%).  
 
Το  συνολικό  ποσοστό  των  περιστατικών  καρδιακής  ανακοπής  «συμπληρώνουν»  χώροι  όπως 
αεροδρόμια, βιομηχανικά κτίρια, εκπαιδευτικά ιδρύματα, με πολύ μικρότερα ποσοστά. 
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Τα  παραπάνω  στοιχεία  προέρχονται  από  έρευνες  που  έγιναν  στις  Ηνωμένες  Πολιτείες  της  Αμερικής, 
ωστόσο  στην  Ελλάδα  η  κατάσταση  θα  πρέπει  να  είναι  ακόμη  χειρότερη,  καθώς  δεν  υπάρχουν  καν 
στατιστικά  στοιχεία,  ενώ  σύμφωνα  με  στοιχεία  του  Ευρωβαρόμετρο  ο  αριθμός  112  είναι  σχεδόν 
άγνωστος στη χώρα. 
 
 «Από το σύνολο των ανθρώπων που παθαίνουν ανακοπή στο σπίτι τους επιβιώνει μόνο το 7,6% καθώς 
δεν  υπάρχει  στο  περιβάλλον  τους  κάποιος  οικείος  που  να  έχει  εκπαιδευτεί  στην  καρδιοπνευμονική 
αναζωογόνηση. Αντίθετα το ποσοστό αυτό αυξάνεται σε χώρους όπως τα αεροδρόμια ή  τα αθλητικά 
κέντρα,  όπου  υπάρχει  ιατρικός  εξοπλισμός  και  άνθρωποι  εκπαιδευμένοι  για  τέτοιες  περιπτώσεις», 
ανέφερε στο πλαίσιο  της  ομιλίας  του ο  κ.  Πολυχρονίδης,  ενώ υπογράμμισε ότι  η  εκπαίδευση απλών 
πολιτών  στην  Ελλάδα  μπορεί  να  αυξήσει  τα  ποσοστά  επιβίωσης  ενός  ανθρώπου  που  θα  υποστεί 
καρδιακή προσβολή. 
 
Σημαντικά  ήταν  και  τα  στοιχεία  που  έδωσε  ο  κ.  Νικόλαος  Γκούρτσας,  Διευθυντής  Προγραμμάτων 
Εκπαίδευσης  του  Ευρωπαϊκού  Συμβουλίου  Αναζωογόνησης  (ERC)  &  του  Ευρωπαϊκού  Κολλεγίου 
Αθλητιάτρων‐ECOSEP, σύμφωνα με τα οποία το ποσοστό επιβίωσης από καρδιακή ανακοπή στις χώρες 
της ανατολικής Ευρώπης είναι 6% τη στιγμή που το αντίστοιχο ποσοστό στην Ολλανδία και τη Φιλανδία 
φτάνει το 40%! 
 
Ο κ. Παναγιώτης Αλεβαντής, στέλεχος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, μίλησε για  τον αριθμό 112  και  την 
αναβάθμισή του στη χώρα μας, καθώς επίκειται η υπογραφή της σύμβασης για τον «Εκσυγχρονισμό και 
Αναβάθμιση των Υπηρεσιών που αφορούν στον Ευρωπαϊκό Αριθμό Κλήσης Εκτάκτων Αναγκών "112" με 
χρήση  ΤΠΕ  για  την  βέλτιστη  διαχείριση  περιστατικών  έκτακτης  ανάγκης  –  κρίσεων  και  την  έγκαιρη 
ενημέρωση των Πολιτών». Πρόκειται για έργο για την Ψηφιακή Σύγκλιση που χρηματοδοτείται από την 
Ευρωπαϊκή  Ένωση  (ΕΣΠΑ)  και  αποτελεί  αντικείμενο  διαχείρισης  της  Κοινωνίας  της  Πληροφορίας  ΑΕ. 
Στόχος είναι να λειτουργήσει και στην Ελλάδα ένα αποτελεσματικό σύστημα διαχείρισης των κλήσεων 
προς το 112 εφάμιλλο εκείνων που λειτουργούν σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες.  
 
Στην  εκδήλωση μίλησε,  επίσης,  η  κυρία Ολυμπία Νικολαϊδου,  Επιμελήτρια Β’  ΕΚΑΒ που αναφέρθηκε 
στην  προσφορά  του  ΕΚΑΒ  μέσα  από  στατιστικές,  ο  κ.  Κώστας  Κοκολάκης,  τέως  Προϊστάμενος 
Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης, που μίλησε 
για  το  συντονισμό  των  φορέων  σε  περιπτώσεις  εκτάκτων  αναγκών,  ενώ  χαιρετισμό  απηύθυνε  ο  κ. 
Στέλιος Λιακόπουλος, Υπεύθυνος Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Θεσσαλονίκης και Πρόεδρος του Ε’ 
Δημοτικού Διαμερίσματος Θεσσαλονίκης, ο Αντιδήμαρχος Ποιότητας Ζωής, κ. Κωνσταντίνος Ζέρβας και 
ο Πρόεδρος της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης, κ. Γιώργος Καλογερόπουλος. 
 
Όπως  χαρακτηριστικά  είπε  ο  Γενικός  Διευθυντής  της  Ένωσης  Εταιρειών  Κινητής  Τηλεφωνίας,  κος  Γ. 
Στεφανόπουλος «Ο Πανευρωπαϊκός αριθμός έκτακτης ανάγκης 112 αποτελεί ένα από τα ενδεικτικότερα 
παραδείγματα  ευρωπαϊκής  συνεργασίας  του  Κλάδου  της  κινητής  τηλεφωνίας  στην  απόκριση 
υπηρεσιών εκτάκτου ανάγκης, ενισχύοντας σημαντικά το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών».  
 
Μεγάλοι χορηγοί των εκδηλώσεων ήταν η Ένωση Εταιρειών Κινητής Τηλεφωνίας (ΕΕΚΤ) και η AEGEAN. 
Τόσο  η  ανοιχτή  εκπαίδευση  στην  ΚΑΡ.Π.Α.  όσο  και  η  ημερίδα  έγιναν  υπό  την  αιγίδα  του  Δήμου 
Θεσσαλονίκης και με την υποστήριξη του Europe Direct . Χορηγοί επικοινωνίας ήταν ο FM 100 και η TV 
100.  
 
Η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης πραγματοποιεί σεμινάρια Πρώτων Βοηθειών που απευθύνονται σε όλους 
τους  πολίτες.  Περισσότερες  πληροφορίες  στη  γραμματεία  της  Κεντρικής  Διοίκησης,  2310  310649, 
inform@hrt.org.gr.  


